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Munkás házak up it őse.
A jelen év tavaszán megkereste 

a vármegye alispánja városunk 
kép visel ölest illetet, hogy adjon al­
kalmas területet munkás hazak épí­
tésére, amennyiben még egy cso­
port munkás ház építéséről akar 
gondoskodni Csongrádon, hogy ele­
jét vegye az Amerikába való kiván­
dorlásnak és jobbban ide kösse a 
munkás népet a hazai röghöz.

A képviselőtestület sietett ele­
get tenni a megkeresésnek az ál­
tal, hogy e célra szögletenként 
egy koronájával, a dohány raktá­
rak szomszéd -ágában megszerezte 
a Hermger-léle földet, melyen 200 
□ ölenként 60 munkás ház léte­
sülhet. Azontúl fölajánlotta ugyan
e célra a városi műkért mellett levő
rakodó kert területét, minthogy a 
városi műkért h aszna vehetősége te­
kintetében mindenkép szükséges­
nek mutatkozik, hogy a rakodó 
kert, mely tömérdek pusztító rovat­
nak a melegágya és tanyája, mos­
tani helyéről mihamarabb ki tele­
píttessék.

Sőt miután a dohánybeváltó­
hivatal a jelen év végével Csong­
rádon megszűnik és a dohány rak­
tárak a hozzájuk tartozó területtel 
a város birtokába visszakerülnek, 
talán az ezek környékén levő sza­
bad területek is fölhasználhatók 
lennének munkás házak építésére.

De mikor igy a város rendbe 
jött a munkás házak építésére al­
kalmas területekkel és az épitke- 
zéseknek is felséges, szál az idő ked­
vezett, az ügy egyszerre megakadt.

A terület kiosztását váró mun­
kások nem tudták elképzelni, hogy 
mi lehet ezen iönakadásnak az oka? 
A képviselőtestületben is szó esett 
ezen dologról, de az elöljáróság 
maga sem tudott löl világosi last 
nyújtani az akadály természetéről. 
Csak most utólag derült ki, hogy 
azért kellett levenni a napi ícndiől 
a munkás házak építésének ügyét, 
mert nincs pénz a tervezet keresz­
tülvitelére.

Az alispán valószínűleg fel­
sőbb utasításból kénytelen volt el­
halasztani az építkezést. A fold- 
mivelésügyi minister ugyanis bi­
zonyos föltételek alatt ád ugyan 
pénzt ily munkás házak építéséie, 
csak hogy az a törvény, melyre 
— ki ezen jogot és az erre

séges pénzt megadja, még csak 
most lépett hatályba és igy termé­
szetes, hogy az alispánnak korai 
volt e tárgyban történt kezdemé­
nyezése.

Egyébiránt ez a törvény föl fia­
tal mázzá a földművelésügyi minis- 
tett, hogy ily munkás házak épí­
tése esetén, az államkincstár költ­
ségére díjtalanul eszközöltethesse 
-j szükséges löl méréseket, elkészít­
tethesse a fölosztási vázlatokat, ter­
veket, szerződéseket és egyéb ok­
mányok tervezeteik Továbbá, hogy 
kötelezettséget vállalhasson a vár­
megyék és községek irányában a 
munkások helyett és azok javai a a 
vételár, vagy kölcsönök után járó 
évi tőke és ka mat-törlesztések rész­
leteinek, száz félévre meghatározott 
hányad alakjában, illetőleg az évi 
bérösszeg 30 éven át való fizeté­
sére.

Mivel pedig ezen törvény csak 
a jelen évi augusztus elején lépett 
életbe, a miniszter csak mostanában 
küldötte sZét a törvényhatóságok­
nak a törvény végrehajtására ki­
adott utasításait és rendelkezéseit, 
melyeket egyúttal a községi elöl­
járóknak is kiadni rendelt.

Ezek szerint abban az esetben, 
ha valamely vármegye, vagy köz­
ség állami támogatással ily munkás 
házakat akar létesíteni, az alispán­
nak a íöldmivelésügyi minister meg­
bízottjának kiküldését kell kémi a 
végből, hogy ez a szükséges útbai­
gazításokat minden irányban meg­
adja. A minister aztán a megbízottja 
által beszerzett adatok alapián ha­
tároz arról, hogy hajlandó-e, vagy 
sem a tervezett munkás ház építést 
állami támogatásban részesíteni? és 
ezen elhatározásáról az alispánt ér­
tesíti.

lly-módon a vármegye a mi­
nister elhatározásáról tudomást sze­
rezvén, utasítására a községi kép­
viselőtestület az építkezéshez szük­
séges terület megvételéről és kiosz­
tásáról, valamint a kölcsön löl véte­
léről intézkedik és ezen határozatát, 
jogerőre emelkedés után, jóváha­
gyás végett a ministerhez folter-

De ezen fölterjesztésben elő kell 
adni, hogy milyen mérvű állami 
támogatást kérnek ? és kikeli mu­
tatni," hogy az ügyletnél meg van­
nak mindazon föltételek, melyekhez 
a törvény rendelkezése az állami

támogatást hozzáköti. Nevezetesen, 
hogy a kijelölt terület ily munkás 
házak építésére alkalmas. Az épít­
kezéshez kizárólag hazai anyagot 
használnak és az építkezésnél nem 
az üzérkedés, hanem a közérdek az 
irányadó és hogy ezen föltételek az 
építkező munkásokra nézve ked­
vezők.

Az építkező munkásoknak kü­
lönben sem váltó, sem egyetemle­
ges kötelezettséget nem kell vállal­
niuk. A fölvett kölcsön törlesztése 
száz félévnél nem hosszabb, de a 
tartozás ezen határidő előtt is bár­
mikor lelörleszthetó. A bérbevett 
munkás házakra nézve pedig a 
benne lakó munkások tulajdonjo­
got akkor nyernek, ha a megsza­
bott házbért harminc éven keresz­
tül pontosan fizették. Ezen jogot a 
házhér fizetése által az elhalt mun­
kás özvegye és leszármazó! is fön- 
tarthalják maguknak.

Arra pedig, hogy az ily épít­
kezések állami támogatásban része­
süljenek, szükséges, hogy egyszerre 
és egy csoportban legalább tiz mun­
kás ház épüljön és hogy az épít­
kezők magyar állampolgárok le­
gyenek. Oly munkás házak azon­
ban, melyek több család részére 
épülnek, a törvény szerint állami 
támogatásban nem részesülhetnek. 
Hogy mely munkások, mily lölté- 
telek alatt részesüljenek ily állami 
támogatásban ? azt a községek és 
megyék állapítják meg.

Az ily munkás házak fölemelt 
adómentességben részesülnek éspe­
dig az 1901-től állami támogatással 
épített munkás házak adómentes­
ségéért a jövő 1908. évi aug. 20-ig, 
az újonnan épült munkás házakért 
pedig a befejezéstől számított hat 
hét alatt, de mindenesetre a hasz­
nálatba vétel előtt kell az illető 
pénzügyigazgalósághoz iolyamodni.

Ez a fölemelt adómentesség 20 
évre szól, mely idő alatt sem állami, 
sem megyei, sem községi adót nem 
kell az ily munkás házak után fi­
zetni.

Mindezekből azonban az tű­
nik ki, hogy a jövő év tavasza előtt 

j alig lehet reménység arra, hogy az 
I állami segítséggel igéit újabb mun­

kás házak felépülhessenek Cson­
grádon.

Hegyi Antal.
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= A levéltár átvétele. Az elöljáróság 
kérelmére a közgyűlés, a jelen ev tava­
szán, elrendelte a községi levéltár rende­
zését, mert mostani helyiségébe történt 
átszállítása alkalmával akkora kavarodás 
esett benne, hogy valamely okmányt ki­
keresni igen fáradságos munka. A rende­
zést R. Pap Gedeon közgyám díjmentesen 
vállalta magára, de vagy nem tudta mire 
vállalkozott, vagy nem bírta a rábízott fel­
adatot megoldani; mert mikor c hó 24-én 
a közgyűlés által kiküldött bizottság a le­
véltárat át akarta venni, akkora rendet­
lenséget talált benne, hogy az átvételt nem 
eszközölhette, hanem jegyzőkönyvet vett 
töl arról, hogy a levéltár mostani állapo­
tában rendezettnek épen nem tekinthető, 
mert szanaszét vannak, sőt garmadába ösz- 
szehányva hevernek benne a könyvek és 
okmányok. Azért felhívja a közgyűlés fi­
gyelmét arra, hogy a megválasztandó le­
véltáros által újabb es gyökeresebb ren­
dezés alá vétesse ezen levéltárat, mert 
különben lehetetlenség benne valamely 
okmányt vagy adatot föltalálni. Lehetséges 
különben, sőt valószínű, hogy R. Pap Ge­
deon nem ily zilált állapotban hagyta 
a rendezés után a levéltárat, bár vannak, 
kik az ellenkezőt állitját, hanem onnét ke­
letkezett ezen nagy mérvű rendetlenség, 
hogy amely tisztviselő bemegy valamit 
kutatni a levéltárba, nem teszi vissza oda, 
a honnét előszedte, a könyveket és ok­
mányokat, hanem széthagyogatja, vagy 
garmadába hányja könnyebség okáért. E 
bajon azonban csak úgy lehet segíteni, 
ha levéltáros kezeli a levéltárat.

A holt tiszai körgát.

országút és a félegyházi országút melletti, 
sőt a főtérhez közel eső területeken is.

Azt mondja erre a gondolkodni nem 
akaró ember, hogy ez milliókba kerülne 
és nem engedné meg a kereskedelmi mi­
nister sem a gátnak ezen a három helyen 
toyább helyezését.

Hát ez mesebeszéd, mert épen a szak­
emberek bámulnak azon, hogy a város 
nem kérelmezi azt, miszerint ezeken a he­
lyeken tovább helyezzék a gátakat, amely 
munka alig kerülne többe folyóméteren­
ként 50—60 koronánál.

Lássuk .csak közelebbről a dolgot, a 
Berke malomtól a bökényi iskola telepig 
U betűt csinál a kőrgát, mert az akkor 
még élő Tisza, haláláig U betű alakjában 
terjeszkedett a város alatt azon a részen. 
Már most ez a kőrgát körülbelül 350 mé­
ter hosszú ma, ha az U alakú kőrgátat 
egyenes átló alakjában építjük beljebb a 
part felé, akkor csak 250 méter hosszú 
gátat kell emelni a jelenlegi 350 méter 
hosszú gát anyagából, ami 60 koronájával 
számítva — csak 13.500 koronát tesz ki és 
ezzel szemben nyerne a város vagy 40 
hold területet, belsőséget a legszebb, leg­
forgalmasabb körút cs főtérnek majdnem 
közvetlen közelében, s nyerne 80,000 ko­
ronát. Ha pedig a Berke malomtól a kis- 
réti magas partig vinnék a gátat, túl a 
holt Tiszán, amely lecsapoltatnék — ab­
ban az esetben még többet nyerne a város.

Ajánlom ezt a kérdést a gondolkodó 
közönség figyelmébe.

Dr. Ho/lósy.

Csak egy virágszálat.
Felhívás :i jó szivekhez. —

Ma még arról beszélni, hogy ezek 
teljesen feleslegesek — korai dolog, mert 
az öntöző csatorna hálózat még csak terv­
ben van meg, s jó időbe kerül, amig 
megvalósul III. Károly terve, aki már ez­
előtt századokkal megakarta valósítani azt 
az eszmét, ami Széchenyi Istvánt lelke­
sítette. Azt az eszmét, hogy a Tisza vizeit 
elraktározzák óriási medencékbe, s felhasz­
nálják öntözésre, ahbelyett, hogy mint a 
m. kir. vizépitészek cselekedtek eddig, mi­
nél rövidebb utón igyekeztek kikergetni 
a vizeket az országból.

Hát mondom, én már kiábrándultam 
abból, hogy az erdő nélküli alföldön a 
viz bőségei nagy csapásnak (!) tartsam, s ha 
azt az óriási pénzáldozatot, amibe a viz 
kikergetése került, összeszámítanék — sem­
miesetre sem mutatna kedvező mérleget, 
a földművelésre és állattenyésztésre, főleg 
akkor, ha a halbőség kipusztulását _és az 
évről-évrc nagyobb mérvben fellépő szá­
razságot is számításba vesszük Nem igy 
tervezte ezt nagy Széchenyi.

No de mind a mellett is a holt ti­
szai kőrgátakat fentartandónak vélem az 
egész vonalon addig, amig az öntöző csa­
torna hálózat kiépítésével megtanuljuk be­
csülni és felhasználni a termékenyítő vi­
zet, s nem fogunk félni az öntözéstől.

A holt tiszai kőrgátak tehát had áll­
janak helyükön, egyedül csakis azt tartjuk 
indokoltnak, hogy ott, ahol fojtogatja a 
várost, mint például a sörház tájékán és 

. a Félegyházi-ut, valamint a Szentesi-ut 
tájékán, ott toljuk ki néhány méterrel, 
hogy a város fejlődésének ne álljon gátul.

Mert ma mit gátol ez. a véd gát?
A holt Tisza áradását? Nem. Az élő 

Tisza esetleges áradását Szentes felől ? 
Arra teljesen mindegy a holt Tiszának is, 
az élő Tiszának is, ha pár lépéssel to­
vábbra helyezzük a gátat.

De nem mindegy ám a város fejlő­
désének, amely el van zárva a szentesi

Budapest, IX., Lónyai-utca 47.
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ÚJDONSÁGOK.
— Jelölő gyűlés. A függetlenségi párt, 

mint egy meghívóból olvassuk, ma d. e. 
9 órakor a 48-as körben, megyebizottsági 
tagságra jelölő gyűlést tart. A gyűlésen 
megjelentek előtt valószínűleg a közügy 
érdeke fog lebegni. Eddigi jelöléséhez hi- 
ven az »értelmiség«-nek szine-javát fogja 
kandidálni.

Virágokkal ékeskedik nemsokára a 
temető. Kegyeletes szivek viszik el ked­
veseik sírjára koszorúikat s odakint a te­
metőben megtisztult szép emlékek szálla­
nák az elköltözött felé, a kinek sírjában 
nyugalmat, az élőknek sajgó bánatukra 

j enyhülést kérnek az ég Urától.
A József Kir. Herceg Szanatórium 

Egyesület a halottakra való méla emlé­
kezés e tiszta, fenkölt hangulatából úgy 
kis részt kér juttatni a halál jegyeseinek, 
a tüdőbetegeknek. A halott nevébe, a 
kinek sírja koszorúval ékesedik majd,— csak 
egy virágszálat kér a halál pitvarában lé­
vők élete megmentésére. Közel 80.000 em­
ber hal meg évente hazánkban tüdővész­
ben, ebben a borzalmas pusztító beteg­
ségben. Legalább a felének az életét meg­
mentheti a társadalom részvéte. És maga 
az egyesület is ezreknek Ígéri visszaadni 
az életét, ha mindenki, a ki a napokban 
koszorút vesz csak egy virágszállal keve­
sebbet köt koszol újába s ezt az egy 
virágszál árát az. egyesületnek fölküldi.

Moritori yos salutant.
A haldoklók szólítanak.
Legyen a sírok koszorúja egy virág­

szállal egyszerűbb; égjen egy mécscsel a 
sírokon kevesebb, és ennek árából ki fog 
gyűlni egy pislogó élet.

Esdve kér az egyesület minden jó 
szivet, váltsa meg mindenki ezt a szent 
vámot nemzete dicsőségére, özvegyeknek, 
árváknak, ügyefogyottaknak könnyei föl - 
szárítására.

A ki ezt megteszi, a kinek szivében 
az irgalom érzete fölfakad: annak halottja 
tudni fog arról. Kegyeletünk szent, meg­
tisztult, nemes tanúsítása lesz, aki egy 
ujonan létesítendő szegénysorsu tüdőbe­
tegeket gyógyító népszanatoriumának 
építési tőkéje gyarapítására halottak napja 
alkalmából adományát eljuttatja.

Ezt kéri az egyesület bizó hittel és 
reménységgel.

A József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület.

— Emelik a vasúti szállítási dijat.
j Nincs az az uzsorás szövetkezet, inelv aia- 
! posabban nyúzná le az emberek bőrét, 

mint a kormány cselekszi. Ehhez az állí­
táshoz a „Hir“ cimü budapesti lap f. hó 
22-ki száma szolgáltat egy csattanó újabb 
adatot. Nevezetesen azt írja, hogy a keres­
kedelmi minisztérium a napokban bizalmas 
rendeletet intézett az államvasutak igaz­
gatósághoz és kiadta a parancsot, hogy 
már ez évi deczember elsejétől fogva föl 
kell emelni a czikkek szállításának árát. 
Deczember elsejétől fogva tehát körülbelül 
tiz százalékkal többe kerül a gabona, hüve­
lyesek, állatok, ásvány viz, bor, bőrök, bur­
gonya, czement, gyümölcs, erezek, fa, fő­
zelék, gépek, kender, magvak, méz, must,

: olaj, papiros, pamut, pokróc/., só, sör,
I szalonna, szappan, szecska, szesz, szén, 

széna, szalma, tengeri, tégla, tojás, üveg, 
vas, zsákok és zsiradékok vasúti szállítása 
a belső forgalomban. 11a ez a híradás igaz, 
— igy első hallásra is boszantó ennek az 
intézkedésnek a hatása. Éppen azoknak a 
cikkeknek és mezőgazdasági termékeknek 
a viteldiját veri fel indokolatlanul a kor­
mány, amelyeknek a drágasága (máris el­
viselhetetlené teszi az. életet. Es hogy a 
csapás annál érezhetőbb legyen, kifejezet­
ten úgy intézkedett a kereskedelmi kor­
mány, hogy a magasabb szállítási díjjal 
csak a kisebb küldeményeket, a fél vag- 
gon aluliakat terheljék. Éhség és nyomo­
rúság pusztítja az országot és a kormány 

I nemhogy a drágaság enyhítésére eszelne 
j ki módot, hanem éppen a szén, a gabona 

és egyéb élelmi czikkek szállítására vet 
j ki újabb sarcot. A mellett tudni kell, hogy 
j az átmenő forgalomban a kormány nem 

változtatja meg a vasúti díjszabást. Aki 
például Romániából küld gabonát Becsbe, 
a magyarországi útvonalon a régi olcsóbb 
szállítási dijat fizeti, a magvar gazda el­
lenben a drágább dijat köteles fizetni. Hát 
valóban minden arra vall, hogy most 
rendszeresen akarják koldussá tenni az 
országot. *

— Uj gondnoksági tagok. A legújabb 
minister! rendelet értelmében az állami 
iskola gondnoksági tagok, részben a főis­
pán által neveztetnek ki, részben pedig a 
képviselőtestület választja. F, hó 21-én 
tartott községi közgyűlés alkalmával a kö­
vetkező uj tagok választattak be a gond­
nokságba : Sóhlya Gyula, Dr. Molec La­
jos, Galambost Ferenc, Dragon Károly, 
Hegyi Antal és R. Pap Gedeon. A főis- 
páni kinevezések még nem történtek meg. 
Hogy ki lesz az uj gondnokság elnöke, 
azt tudni nem, csak gondolni lehet.

Lopják a Bodorsziyetról az élöfákat.
A Bodorsz.igetcn a sz.erblövist termelte az 
elöljáróság 1906. évig, a mikor azoknak 
kiirtását a főszolgabiróság elrendelte. Hát 
irtották is egy részén, ahol kaszálni lehe­
tett, de azért még maradt ott elég. Óhaj­
tanok, ha Kovács jegyző a pénzügyi bi­
zottságban javaslatot tenne ezen a szige­
ten egy nemes füztelep létesítése iránt.. 
Annál inkább szükséges lenne ez, mert a 
kormány holdanként 180 korona segélyt 
ad o községnek a nemes füxtelepités mun­
kálataihoz. De azért is szükséges lenne ez, 
mert a Bodorsziget fáit ismeretlen tettesek
lopkodják.

— A fogyasztási adók reformja. Weker- 
le Sándor pénzügyminiszter, mint isme­
retes, megígérte, hogy még az idén elké-
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sziti és a parlament elé terjeszti az adóre­
form tervezetét. A pénzügy minisztériumban 
most a fogyasztási adók reformján erőssen 
dolgpznak. — Kiszivárgó hírek szerint a 
szesz adó emelése hektoliterenkint 30 
korona lesz, ellenben a bor és a sör 
fogyasztási adóját ennek az emelésnek az 
arányban csökkenteni lógják.

— Uj fegyver a hadseregben. A had-
vezetőség éveken keresztül kísérleteket 
folytatott avégből, hogy a modern techni­
kának mindenben megfelelő automatikus 
kézifegyverhez jusson. A különfcls mode- 
lekkel történt kísérletek alapján a hadve- 
zetőség a Rólii II. rendszerű ismétlőpisz­
toly mellett döntött, mely már legközelebb 
az eddigi M 70 74 és M|98 rendszerű re­
volverek helyébe fog lépni. Az ismétlő­
pisztolynak a revolverrel szemben az az 
előnye, hogy sokkal könnyebb, egysze­
rűbben kezelhető és gyorsabb, meg biz­
tosabb lövést tesz lehetségessé. A csapa­
tok közül legalább a lovasságot szerelik 
fel az uj pisztolylyal.

— Az uj munkásbiztositási törvény a 
gyakorlatban. Az uj munkásbiztositási tör­
vény életbeléptetése és végrehajtásának 
megindítása annak intézkedése tekintete­
ben már is több véleménykülönbséget ve­
tett fel, amelyek igen széleskörű és fontos 
érdekeket érintenek. Egyike ezeknek a 
munkásbiztositó hivatal elvi jelentőségű 
határozata, me Ív kimondja, hogy az a ke­
reskedelmi alkalmazott, aki rendes fizeté­
sét hat héten át betegség esetén is élvezi, 
ezen idő alatt táppénzre igénnyel nem bir. 
Ezt az általános megütközést keltő hatá­
rozatot a munkásbiztositó hivatal újabban 
egy másik határozattal egészítette ki, amely 
szerint a táppénz csak abban az esetben 
tagadható meg, ha a tagnak betegsége 
alatt fizetésre, vagy bérre való igénye 
törvényben van biztosítva. Az országos 
magyar kereskedelmi egyesülés a munkás­
biztositó hivatalnak ezt a két határozatát 
együttesen vette tárgyalás alá és terjedel­
mes beadványban azt kéri, hogy a mun­
kásbiztositó hivatal tegye a kérdést újabb 
megfontolás tárgyává es hozzon újabb ha­
tározatot.

— Általános vízvezeték. Lapunk zárta­
kor vettük a vízvezetékre vonatkozó mű­
szaki leírást és határozati javaslatot. A 
tárgy fontossága megkívánja a bővebb is­
mertetést, ennélfogva lapunk legközelebbi 
számában foglalkozni fogunk azzal.

— Állatsereglet. A hét folyamán ér­
kezett meg városunkban is előnyösen is­
mert Kocka Antal állatsereglet tulajdonos 
nagy állatseregletével. Van még a piacté­
ren panoptikum, gépszinház és egyéb lát­
nivalók.

— Szerelmi bosszú. Vangcl Géza szeg­
vári lakos a napokban tartotta Szegvaron 
az eljegyzését Konc Jusztikával, egy mok- 
rini leánykával, aki az eljegyzésre a nagy­
apjával, Farkas Ignáccal utazott Szegvari a. 
Eljegyzés után a menyasszony cs nagy 
apja visszautaztak Moktinba, ahol csakha­
mar felkereste őket a leány egy korábbi 
udvarlója : Gilice Sándor és szóvá tette a 
szegyári utat. A leány őszintén elmondta, 
mi járatban volt nagyapjával Szegváron. 
Erre aztán a régi udvarló revolvert rán­
tott és rásütötte a leányra. A lövés zajára 
Farkas Ignác kisietett a konyhába, ahol a 
szerelmi bosszú jelenete lejátszódott, de 
látva a veszedelmet, azonnal visszafutott a 
szobába. Az ajtót azonban már nem zár­
hatta magára, mert a nekibőszült Gilice 
a lábát a küszöb és az ajtó közé vetette 
és revolveves kézzel benyúlva a résen, az 
ajtót erősen betámasztó öreg embert köz­
vetlen közelből lelőtte. A lövés Farkas 
Ignácot mellen érte és rögtön megölte. A 
leány csak a combján sérült meg olyan 
jelentéktelenül, hogy a szomszédba jutha­
tott segítségért. A gyilkos elmenekült, de 
aztán önként jelentkezett a nagykikindat 
csendőrségnél.

CSONGRÁDI LAP

- Közeleg az ázsiai kolera. A belügy­
minisztérium leiratban értesítette a tör­
vényhatóságokat, hogy Oroszország felől 
fenyegetően közeleg az ázsiai kolera Ma­
gyarország IV lé. Elrendeli errnéllogva a 
miniszter, hogy a Icgmeszebbmenő óvó­
intézkedéseket tegyék meg a megyék te­
rületén. Egyben egy nagy csomó népies 
füzet két is küldött a miniszter a törvény­
hatóságoknak a koh ra elírni védekezés­
ről, hogy e/t a kö/ségjükbeli lakosok közt 
terjesszék.

— Tűz. Tegnap délelőtt fél 9 órakor 
a toronyőr tüzet jelzett. Ezúttal a tűz a 
/rinyi-utcában volt, Gálfr András udvará­
ban, hol egy boglya takarmány égett. — 
A tűzoltóság a jelzés után alig pár perc 
múlva a helyszínén termett és dacára a 
szélnek, könnyű szervei meggátolták a tűz 
tova terjedését.

3.olda1_

: tett ingóságok az 1881. évi Í.X. t.-c. 
I 107. és 108. íj-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
i-s el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
j ingóságokat mások is le- és l'elül- 
1 foglaltatták és azokra kielégítési jo~ 
I got nyertek volna, ezen árverés az 
, 1881. évi l.X. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Iveit Csongrádon, 1907. október 
15. napján.

R. Papp István
kir. bir. végrehajtó.

696 1907. vrgli. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi l.X. t.-c. 102. ipa értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. 141 1. szánni végzése követ­
keztében Dt. Grosz Arnold ügyvéd 
által képviselt Bozó Ferencné javára 
Tahit Imre ellen 17 Kor. 04 1. s jár. 
erejéig 1907. évi augusztus hó 9-én 
fogan a to s i.t ott kielégítési végre 11 aj t á s 
utján le- és lel ül foglalt és 1075 ko­
ronára becsült következő ingósá­
gok. u. m.: bútorok, bolti berende­
zések és fűszer áruk nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi 
kir. járásbíróság 1907. évi 141 4. 
számú végzése lolytán 17 korona 
04 fillér tőkekövetelés, és eddig 
összesen 17 korona 04 fiiérben 
biróilag már megái lapított költ­
ségek erejéig, végrehajtást szenve­
dett lakásán CsanyteUken leendő 
megtartására 1907. évi október hó 
28-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin-

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operette ingyen '^gl

MtSy

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő
aki nálam vásárol

jlffr* egy Operette-Gramofont. ‘«PSig
Ára tJO korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Opaettr-Gramofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

W*á OM t on a „rianffszer «X gg LI 1 1 Király“-nál.
Magyarország legnagyobb raktára különleges és 

műkedvelői hangszerekben 
BUDAPEST, Vili., JÓZSEF-KÖRUT 15/v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintési 
Telefon (J7- XTÍ.

m cm
Csongrád városi Takarékpénztár
tulajdonát tevő Csemegi-féle 

X. aL. háznál, egy újonnan építendő 
jégverem összes munkálatai, 

f. hó 27-én vasárnap délután 2 óra­
kor a helyszínén tartandó nyilvá­
nos árverésen vállalatba log 
adatni, melyre a vállalkozni óhaj­
tók ez utón is meghivatnak.

s©0e©@e©x@e®©w©@e
Törekvő emberek figyelmébe!
T. Szűcs Mihály és Társa cég Nagyváradon, 
füzes fatelep 3 szám alatt «tó. aUtóA&S
saját rendszerű hornyolt cement tetőcserép- 
kézi gépeit, cement és homok keverékből előállítandó 
igen szilárd tetőcserép gyártására, mely által homokos vi­
déken, vagy homokos folyó közelében kevés befektetéssel
nagy jövedelmet biztosító üzlet létesíthető. Na-
gyobb mennyiségű üzleti gyártáshoz gépeinkkel társul is el­
megyünk.

Építészek és uradalmak saját használatra is gaz­
daságosan gyártathatják, mivel a gépek hordozhatók, és 
bárhol fel 1 álithatók ; az üzlet bekezdésére legalkalmasabb az 
őszi idő.

Kérűjk mielőbb érdeklődni bővebb értesítést sze­
mélyesen vagy levél utján fenti cégtől beszerezni szívesked­
jék, hol a gyártás módja, a kész cserép és az azzal eszkö­
zölt tetőfedés is megtekinthető.

©0#©0#©X©4}©®$©0<
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Hrvcrcöí birdcmcny.
Alul ivott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. *-a értemé- 
ben ezennel közhírre teszi, hug> •
csongrádi kir. járásbíróságnak 190 • ,
évi Eh. 53 2. számú végzése követ­
keztében Csongrádi fogy. szövetkezet ja­
vára Nyíri Gyula ellen 130 K d U 
jár. erejéig 1907. évi szegi, ho 5-én . 
foganatosított kielégítési vogrehaj 
utján le- és felülfoglalt es 2979 ko­
ronára becsült következő mgosa- , 
erők, u. m.: bútorok nyilvános arve- ;
résen eladatnak. . !

Mely árverésnek a csongrádi j 
kir. járásbíróság 1907. évibb. 53 4. 
számú végzése folytan 130 koi. - 
fillér tőkekövetelés, ennek 1907. ovi ; 
február hó 7. napjától jaró o' „km 
matai, és eddig összesen lő kői. -O j 
liléiben bíróikig már megállapított 
költségek erejéig, végrehajtást szén- j 
védett lakásán Csongradon leendő 
megtartására 1907. évi november ho 
4-ik napjának délelőtti 9 érája hatat- 
időül kitűzünk és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi La t.-c. 
107. és 108. J^-ai értelmében kesz- 
pénzlizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- cs 1 e 1 ü 1 - 
foglaltatták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 
1881. "évi LX. t.-c. 120. S-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongradon, 1907. október 
20. napján. ,R. Papp István
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r/ n szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
.,11,1,1 ; j ”, „Mit 32 millió koronánál több nyereményt űzettünk

1 között a két legnagyobb nyereményt,ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek

ke,Lór a „a„ ja.alma,, a «00.000 
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I „ 6 kor.
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Hiva,tales tervezet díjtalanul. egt ‘ ? ■ ,,>t iry hozzánk bizalommal ív­
nál, do legkésőbb foly ó ^ie^^en üreseitek és gyorsan elfogynak 

j küldeni, miután szeieimse-mt g ,?> 1 - 2I. és 23 án lesz.
] elad oaztáty húzása mar t. e\ i novemnei

Török A. és Társa
sürgönyeim:Baitlilláz V.-t. 1U S'Í.M Törökék, Budapest.

osstágysorsiáték-öalete
h.r. t: Szervita-tér 3 a. saját 3

A esongrád-vál-osi takarék- I j Fdt,™ Oláhban. r^Tók: Viofkörut 4 a. m. Mk Teréz-korul 46,a. j 
pénztár

Csemegi-féle bérházában egy 4 szo­
bából és hozzávaló mellékhelyisé­
gekből nilo ini lakás siíSöíifiis! 
kiadó. A feltételek megtudhatók 

a takarék hivatalában. I,1 -u m magtajáró 10-cs csóplő-ganiitura, 
ÍIqí Ó llmk szétválása miatt. - Tmlakoa.d..i 
JltlUv |epet Vjszúszi Istvánnál. Maglar-utca L. bZ.a tauaieK invm<„<iuau. | íeilGt InJiS/Ulft/A inumun»: o-
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v mplIckVípIviséü'ekkcl és egy ül > mlakás ° mellék hely is égek kel és egy || 
bútorozott szoba Kovács Ideinél ^ 
templom-u. házánál azonnal kiadó, g

■
féle, városunk főbb épü- i fj 
létéit ábrázoló gyönyörű | 
kivitelű képes levelező g 
lap érkezett Weisz Márk q 

könyvkereskedésébe. ,
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I , és 1 ... literes üvegekben.

vr Szív-, vese- és hóljagbántalmaknál utol néni élt gyógyhatás.
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Muschong-buziásfürdői szénsavniüvek es >

ásványvizek ozcthűldceí telepe Buziaslui <>
Sürgönyeim: Muschong. Buziásfürdö. - Interurlmn telefon 18. szám. > ä
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